Arkusz matury wewnetrznej — poziom rozszerzony

1. Smok ma 2000 gtéw. Rycerz jednym cieciem moze Scig¢ 33, 21, 17 lub 1
gtowe. Smokowi odrasta wtedy odpowiednio 48, 0, 14 i 349 gtéw. Smok
zostanie zabity, gdy zostang Sciete wszystkie gtowy. Czy jeden rycerz
jest w stanie zabi¢ smoka ?

2. Podaj doktadny czas, w ktérym wskazowki zegara (godzinowa i
minutowa) pokrywajq sie miedzy godzing pierwszqa i drugaq.

3. W prostokacie ABCD srodek boku AB pofgczono z wierzchotkiem D, a
Srodek boku CD z wierzchotkiem B. Uzasadnij, ze odcinki DE i BF dzielg
przekatng AC na trzy réwne czesci.

4. Zbada¢, ktéry z utamkow jest wiekszy
A= 5678901234 o~ B= 5678901235
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5. Dtugos¢ prostokata powiekszono o k%, szeroko$¢ zmniejszono o k% i
otrzymano prostokat o polu o 16% mniejszym od pola pierwotnego
prostokata. Oblicz k.

6. Papier drukarski jest przycinany w ten sposob, ze ztozywszy prostokatny
arkusz dowolnego formatu na pot wzdtuz linii réwnolegtej do krotszego
boku otrzymamy prostokat podobny do poprzedniego. Oblicz stosunek
dtugosci do szerokosci znormalizowanego arkusza papieru.

7. Prosta rownolegta do boku tréjkata dzieli ten tréjkat na figury o rownych
polach. Oblicz stosunek diugosci odcinkéw, na jakie ta prosta dzieli boki
tréjkata.

8. Z pierwszej beczki napetnionej woda przelano czes$¢ do drugiej beczki
napefniajac ja. W pierwszej beczce pozostato 3/5 objetosci wody . Gdy
wodg z drugiej beczki napetniono trzecig, w drugiej zostato 1/6 jej
objetosci. Z kolei z pierwszej beczki dopetniono wodg beczke drugg i
wtedy w pierwszej beczce zostato 160 litréw wody. Jakg pojemnos¢ miata
kazda beczka ?

9. Stot bilardowy ma wymiary AB=2,5m x BC=1,5m. Kula lezy przy dtuzszej
bandzie w punkcie K odlegtym od punktu B o 1m. Bilardzista chce
uderzy¢ bile tak, aby po odbiciu od Bang BC, CD, DA wpadta do
srodkowej fuzy znajdujacej sie w potowie bandy AB. Pod jakim katem
bilardzista powinien uderzy¢ bilg w bande BC ?
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10. Wykaz, ze jesli w trojkacie zachodzi zwigzek sha=———", to
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tréjkat jest prostokatny.



